

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ
12
ОКТЯБРЯ
1941 года
№ 106 (246)

Цена 10 коп.

„Понять всю серьезность обстановки и глубину опасности, грозящей нашей родине, отрешиться от настроений благодушия и беспечности, покончить с успокоенностью, мобилизовать все силы и напрячь все усилия, чтобы отбить новые атаки наглого и дерзкого врага, — такова очередная задача всех партийных и советских организаций, всех советских людей“.

„Правда“.

ОТРЕШИТЬСЯ ОТ НАСТРОЕНИЙ БЛАГОДУШИЯ И УСПОКОЕННОСТИ

(Передовая „Правды“ за 9 октября 1941 года)

Уже три с половиной месяца идет великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. За это время явно потерпели крах известные планы людоеда Гитлера о покорении Советского Союза в течение двух месяцев. Гитлеру в своей речи пришлось сделать невольное горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник».

Потери немецко-фашистских войск на восточном фронте составляют свыше трех миллионов убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько примерно немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении. Дорогой ценой достались немцам временно захваченные ими советские города и районы! Миллионы немецких семей оплакивают убитых и искалеченных родных. А жертв будет еще больше в этой кровопролитной и длительной войне. Колossalные людские потери и предчувствие в конечном счете неизбежного поражения Германии в этой борьбе создают среди населения Германии настроения уныния и растерянности, несмотря на временные успехи немцев.

Чтобы успокоить эти все более опасные для фашизма настроения среди населения Германии, чтобы поднять упавший дух многих немецких воинских частей, серьезно потрепанных в боях на восточном фронте и стоящих перед лицом тяжелой зимней кампании, гитлеровцы будут отчаянно добиваться до зимы каких-нибудь более эффективных успехов и побед, чем до сих пор. Словно азартный картежный игрок, людоед Гитлер бросает сейчас против нас все свои резервы, почти все свои сухопутные армии, громадное количество танков, почти всю свою авиацию. Немцы перебросили на восток большую часть своих войск из оккупированных стран, заменив эти войска стариками и инвалидами. Немцы собрали огромные массы вооружения. Кроме собственно немецких заводов, на гитлеровские полчища работают военные заводы оккупированных стран — Чехословакии, Франции, Бельгии, в том числе такие крупнейшие заводы, как Шкода, Крезо, Рено, Гочкис и др. В своих последних атаках немцы, добиваясь перевеса сил, бросают против нас всю свою технику вплоть до трофейных танков, захваченных ими в оккупированных странах.

Как указывалось в вечернем сообщении Советского информбюро 7 октября: «В течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно напряженные на вяземском и брянском направлениях». В последние дни на вяземском и брянском направлениях нем-

цы предприняли новое наступление. Как известно, в начале сентября немцы уже пытались прорваться к Брянску крупными танковыми силами и потеряли тогда на подступах к Брянску до двух третей танковой группы Гудериана. Теперь немецко-фашистские захватчики снова бросили на брянском и вяземском направлениях значительные силы авиации, бронетанковых войск и пехоты. Мы имеем дело с попыткой гитлеровцев прорвать нашу оборону, просочиться в глубь этой обороны, любой ценой пробиться к важнейшим жизненным промышленным центрам страны.

Идут ожесточенные бои. Бросив в бой свои резервы, пустив в ход итальянские, венгерские, финские войска, немцы обеспечили себе численное превосходство на ряде участков и благодаря этому в некоторых местах зклинились в расположение наших войск. Каждый шаг продвижения немцев вперед встречает упорное сопротивление наших войск и стоит наглому врагу новых и новых тяжелых потерь. (Так, например, только за 4 и 5 октября на брянском и вяземском направлениях нашей авиацией уничтожено 113 фашистских танков и 250 автомашин с пехотой. В одном из районов этого направления нашими частями уничтожено 65 вражеских танков). Враг несет огромные потери. Но немецко-фашистским захватчикам удалось потеснить наши войска и достигнуть успеха. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Орел.

Было бы непростительным легкомыслием недооценивать всю серьезность той опасности, которая нависла над важными промышленными центрами нашей родины в связи с этими новыми попытками наступления немецко-фашистских захватчиков. И сейчас снова и снова надо напомнить всем советским людям важнейшие указания товарища Сталина в его исторической речи 3 июля 1941 года:

«Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, полных наших потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добываемых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского

Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение».

Каждый советский гражданин должен уяснить себе, что в нынешней войне с гитлеровской Германией сердина не может быть — либо разгром фашистской Германии, либо самое зверское истребление, порабощение народа Советского Союза на многие годы немецко-фашистскими бандитами. Пусть на основании фактов, на основании зверского поведения немецко-фашистских разбойников в оккупированных странах и временно занятых советских районах, каждый рабочий, крестьянин, интеллигент знает из-за чего идет борьба, что ждет его и его детей в случае победы германского фашизма.

«Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу», — учит товарищ Сталин.

Сознавать всю глубину опасности, грозящей нашей родине, вовсе не значит впадать в панику, малодушие. Наоборот, сознание опасности должно удесятерить силы каждого советского гражданина. Мы знаем, что героические защитники Ленинграда и Одессы в грозный час схватки с фашистами не на жизнь, а на смерть проявляют чудеса героизма и самоотверженности — и в труде на оборону, и в вооруженной борьбе на подступах к родным городам. Так должен вести себя и каждый советский человек, особенно тогда, когда опасность усиливается.

В грозные дни октября 1919 года, когда белогвардейские полчища Юденича подошли на несколько километров к Ленинграду, а Деникин захватил Орел и двигался к Туле, великий Ленин в своей речи к мобилизованным рабочим говорил:

«Положение чрезвычайно тяжелое. Но мы не отчаемся, ибо знаем, что всякий раз, как создается трудное положение для Советской республики, рабочие проявляют чудеса храбрости, своим примером ободряют и воодушевляют войска и ведут их к новым победам».

Понять всю серьезность обстановки и глубину опасности, грозящей нашей родине, отрешиться от настроений благодушия и беспечности, покончить с успокоенностью, мобилизовать все силы и напрячь все усилия, чтобы отбить новые атаки наглого и дерзкого врага, — такова очередная задача всех партийных и советских организаций, всех советских людей.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава танковых войск

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного

Совета СССР от 10 октября награждена группа лиц начальствующего и рядового состава танковых войск: Орденом Ленина — 2 человека, орденом

Красного знамени — 11 человек, орденом «Красной звезды» — 16 человек, медалью «За отвагу» — 3 человека. (ТАСС).

Хессия Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ
11 ОКТЯБРЯ

Вчера начала работу X сессия Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся.

На утреннем заседании депутаты заслушали доклад председателя исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся тов. Атапова об итогах уборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

В своем докладе тов. Атапов отметил, что несмотря на то, что на фронт великой Отечественной войны колхозы и совхозы района послали свои лучшие кадры, уборка богатого урожая нынче завершена в сжатые сроки, без потерь.

Тов. Атапов приводит пример как в ответ на призыв товарища Сталина — мобилизовать все силы народа на разгром врага — колхозы «Смычка», «Родина», «14 годовщина Октября» и другие, в прошлом отстающие, нынче вышли в ряды передовых.

Ознакомив депутатов с состоянием хлебоуборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов, докладчик на конкретных примерах показывает, как в колхозах можно мобилизовать еще огромные резервы на быстрейшее завершение всего цикла сельскохозяйственных работ и подготовки к зиме.

— Предоктябрьское социалистическое соревнование, которое широкой волной охватывает все колхозы и совхозы нашего района, позволит нам, — говорит тов. Атапов, — завершить цикл сельхозработ в рядах передовых районов области.

По докладу тов. Атапова развернулись оживленные прения.

Первым в прениях выступил тов. Носов (райсобес).

— Многие колхозы района расположены по реке Томь, — говорит тов. Носов. — Между тем они плохо используют даровую силу воды для перевозок сельскохозяйственных продуктов. Терсинский леспромхоз, например, имеет возможность заготовить не менее 300 тонн зерна и перебросить его исключительно водным путем. Однако, директор тов. Дук не проявил должной инициативы и умения. Он плохо организовал перевозку хлеба на карбузах.

Председатель правления колхоза «Смычка» тов. Ионов в своем выступлении сказал:

— Наш колхоз прошлые годы в уборке отставал. Нынче в условиях военного времени каждый из наших колхозников старался работать как можно лучше. Однако и в нашей работе еще много неполадок, многих резервов мы не используем. Упрек тов. Носова целиком относится к нам. Наш колхоз тоже расположен по реке. Мы можем перебросить по воде не менее 45 тонн зерна, кроме овощей и картофеля.

До сегодняшнего дня на вспашке зяби у нас работало только 6 лошадей. Вспахано около 90 га. Осуществляя решение райисполкома и бюро райкома ВКП(б) «О вспашке зяби», мы поставили сегодня на пахоту еще 10 лошадей. График вспашки зяби мы будем выполнять, работу дадим качественную.

(Окончание см. на 2 стр.).

Хессия Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

П. Соболев (уполномоченный Наркомзага) посвятил свое выступление задаче выполнения первой заповеди колхоза.

— Первым по району,—говорит тов. Соболев,—выполнили план вывозки зерна государству колхозы «Путь к коммунизму», имени Калинина, «Факел Октября» и другие. Пример этих колхозов красноречиво показывает, что и другие колхозы могут выполнить план по хлебосдаче в самые сжатые сроки. Рассчитаться с государством по всем видам заготовок к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции—такова задача всех колхозов района.

Председатель Красулинского сельсовета тов. **М. Власов**, останавливаясь на итогах хлебоуборки, отмечает, что вывозка хлеба государству может быть значительно усиlena.

— Плохо используются комбайны на молотьбе в колхозах нашего сельсовета,—говорит председатель Сосновского сельспоизома тов. **Н. Сергеев**. — Комбайны поставлены на молотьбу только в колхозе им. Кирова. Руководители других колхозов комбайны на молотьбе не используют. Только постановление райисполкома и бюро райкома ВКП(б) показало руководителям этих колхозов, какой резерв неиспользованной силы находится в их распоряжении. Мы будем молотить днем и ночью. Предоктябрьское социалистическое соревнование удвоит наши силы.

На утреннем заседании выступили по докладу тов. Атапова тт. **И. Ермолов** (райком ВКП(б)), **И. Смолянинов**—секретарь райкома ВКП(б), **Вайверов**—директор заготзерно, **Пленкин**—председатель Краснознаменского сельсовета, **Осипов**—агроном Кузнецкой МТС.

Тов. **Осипов**, отмечая огромную роль социалистического соревнования, внес предложение принять социалистическое обязательство и вызвать на предоктябрьское социалистическое соревнование Кузедеевский район.

Тов. **Осипов** внес предложение бороться за выполнение следующих конкретных показателей:

1. Неуклонно выполнять график работ по вспашке зяби.
2. К 20 октября полностью закончить скирдование соломы.
3. К 25 октября полностью завершить молотьбу.

4. К 1 ноября закончить подготовку к зимним условиям всех скотопомещений. К этому же сроку подвезти к фермам, используя преимущественно волов и коров, не менее месячного запаса корма.

5. К великой годовщине Октября полностью выполнить все государственные поставки. К этому же дню выполнить не менее 50 процентов мобилизации средств четвертого квартала.

Сессия единогласно принимает предложение тов. Осипова и постановляет вызвать на предоктябрьское социалистическое соревнование Кузедеевский район.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

На вечернем заседании сессия заслушала доклад тов. **Левина** (зав. районным отделом народного образования) и т. **Надеждиной** (зав. районздравом) о готовности к зимнему периоду культурно-бытовых учреждений района и об обеспечении топливом.

На этом же заседании сессия заслушала доклад заврайзо тов. **Кудрявцева** «О подготовке скота к зимнему стойловому периоду».

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 9 октября

В течение ночи на 9 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на вяземском, брянском и мелитопольском направлениях.

**

На ряде участков западного направления фронта наши части ведут ожесточенные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Германское командование бросает против наших позиций дивизию за дивизией. Оказывая упорное сопротивление фашистским войскам, наши части наносят значительные потери противнику. В одном из боев группа наших самолетов, поддерживая свои наземные войска, уничтожила 15 немецких танков и 30 автомашин с пехотой, пытавшихся вклиниваться в расположение наших войск.

Вечернее сообщение 9 октября

В течение 9 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на вяземском, брянском и мелитопольском направлениях.

За 7 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наша потеря—17 самолетов.

**

25 немецких самолетов пытались

совершить налет на г. Мурманск, но были отогнаны летчиками авиа частей тт. Кузнецова и Головин. В воздушных боях сбито 8 самолетов противника. 9 фашистских летчиков, выбросившихся на парашютах, взяты в плен.

Утреннее сообщение 10 октября

В течение ночи на 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на вяземском и брянском направлениях.

**

Отражая ожесточенные атаки противника на одном из участков западного направления фронта, одна наша часть за три дня уничтожила 65 немецких танков и свыше 1000 немецких солдат. На этом же направлении фронта два батальона пьяных фашистских солдат бросились в остервенелую атаку на наши части. Интенсивным огнем наших войск немецкая колонна была разгромлена. Большая часть наступающих—уничтожена.

**

Чувствительные удары по фашистам наносят бойцы партизанского отряда тов. П. в одном из оккупированных немцами районов на северо-западном направлении фронта. Недавно партизаны минировали дорогу в по-

селок Т., а затем подожгли в поселке склад с боеприпасами. Немцы поспешно стали выводить машины и наскочили на минированный участок. Взрывами мин подорвано четыре танка, 3 легковых и 2 грузовых автомашины. В районе совхоза имени Володарского партизаны сожгли мельницу и дом, в котором поселился вернувшийся помещик—немецкий барон фон Биндерлинг.

Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на вяземском, брянском и мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наша потеря—27 самолетов.

**

Ожесточенные атаки противника на юго-западном направлении фронта настали на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько пистерн с горючим, взвод конницы и до пяти рот пехоты.

Послание Рузвельта Конгрессу

ВАШИНГТОН, 10 октября. (ТАСС). Рузвельт обратился к конгрессу с посланием, в котором говорится, что со времени принятия первого американского закона о нейтралитете в 1939 году международная обстановка резко изменилась. Закон о нейтралитете 1939 года был принят в то время, когда подлинные масштабы нацистского замысла установления господства над миром были поняты лишь немногими лицами. В этих условиях закон о нейтралитете представлялся разумным, однако в то время не вызывала сомнений и линия Мажино. Но с тех пор война распространялась с одного континента на другой, очень многие страны были завоеваны и порабощены, большие города превращены в руины, а миллионы человеческих существ—солдат, моряков, а равно и мирных жителей—были убиты.

В течение этих лет американцы, говорится в послании, которые в своих мыслях никогда не были нейтральными и не относились безразлично к судьбе жертв Гитлера, осознали опасность, угрожающую демократическим традициям и институтам США и Западному полушарию. Мы поняли, что означала бы для нас победа агрессоров: США не смогли бы защищать себя в заливе Лонгайлэнд (близ Нью-Йорка) или в заливе Сан-Франциско. Тогда было бы уже слишком поздно. Американская политика состоит в том, чтобы защищать себя при всех обстоятельствах, когда эта защита становится необходимой в сложных условиях современной войны. Поэтому стало необходимо создавать затруднения для правительства при осуществлении ясно определенной политики конгресса и народа. Мы должны, заявляет Рузвельт, признать ту истину, что в свете известных фактов закон о нейтралитете требует полного пересмотра.

В соответствии с законом о нейтралитете, говорится далее в послании, мы определили некоторые районы, как зоны военных действий, в которые ни одно судно, плавающее под американ-

ским флагом, не может заходить. Гитлер об'явил такими зонами гораздо более широкие районы, но фактически он не признает никаких ограниченных зон для военных действий в каких-либо морях. Суда США и других американских республик попрежнему пускаются ко дну не только в воображаемых зонах, установленных нацистами в Северной Атлантике, но также и в Южной Атлантике, где они не об'явили никаких зон. Я предлагаю, заявляет Рузвельт, аннулировать статью шестую закона от 4 ноября 1939 года, которая запрещает вооружение судов, плавающих под американским флагом и ведущих торговлю с иностранными державами. Вооружение судов является делом неотложной необходимости и крайней срочности.

В законе о нейтралитете, говорится далее, существуют также и другие статьи, к исправлению которых я надеюсь, конгресс немедленно приступит со всей серьезностью. Для США пришло время перестать играть на руку Гитлеру и развязать себе руки. Большое число судов сходит на воду с американских судостроительных верфей. Мы сдаем их в аренду противникам гитлеризма и они перевозят продовольствие, материалы и военное снаряжение в порты воюющих держав для противодействия гитлеровскому грабежу. Этим путем доставляется, с санкции конгресса, много важных грузов. Однако многие суда топятся и поэтому становится все более необходимым перевозить американские товары под американским флагом. Я глубоко верю, заявляет Рузвельт, что конгресс обеспечит осуществление подлинной цели закона о передаче взаймы или в аренду вооружений, предоставив США возможность оказывать помощь путем поставки грузов тем, кто в состоянии их эффективно использовать. Я прошу конгресс принять решение, которое обеспечило бы проведение в жизнь политики конгресса. Будем последовательны.

Гитлер, говорится в послании, решил использовать все ресурсы, наход-

ящиеся в его распоряжении для уничтожения России и Англии. Гитлер знает, что ведет гонку со временем. Он слышит глухие раскаты начинавшихся восстаний среди порабощенных им народов, в том числе немцев и итальянцев. Он боится усиления американской помощи. «Поэтому,— заявляет Рузвельт,— долгом США, как никогда до сих пор, является оказание все большей и большей помощи и все более быстрыми темпами Англии, России, всем другим народам и отдельным лицам, борющимся против рабства. Мы должны делать это без страха, не отдавая кому-либо предпочтения. Конечная судьба Западного полушария лежит на чаше весов. Я торжественно заявляю вам, что в том случае, если нынешние военные планы Гитлера будут успешно осуществлены, мы, американцы, будем вынуждены вести для защиты наших домов и нашей свободы такую же дорогостоящую и спустошительную войну, как та, которая в настоящее время бушует на русском фронте. Гитлер бросил вызов, с которым мы, как американцы, не можем и не желаем примириться. Мы не позволим Гитлеру определять те воды мира, в которых наши суда могут плавать. Мы не позволим, чтобы американский флаг был изгнан из морей его подводными лодками, самолетами или его угрозами.

Мы не можем позволить, чтобы решительная защита наших прав сводилась на нет отдельными статьями закона о нейтралитете, который утрачивает реальное значение в свете бесстыдных и честолюбивых стремлений безумцев. Мы, американцы, определили свой путь. Мы намерены поддерживать безопасность, целостность и честь нашей страны. Мы намерены проводить политику защиты свободы морей от подчинения их какой-либо иностранной державе, одержимой манией установления своего контроля над миром. Мы будем это делать всеми своими силами, всем сердцем, всем разумом».

Ответ. редактор А. ПУГАЧЕВ.